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Parasztok, figyeljetek!
A megye parasztjainak különös 

figyelmébe ajánljuk a „Bebreczen“ 
nímü lap, a kisgazda és polgári 
párt sajtójának vezércikkéi. Tudjuk, 
kevés a pénz vidéken, nemhogy 
forint, de még fillér is nehezen 
kerül, azért megóvjuk őket az ér­
telmetlen kiadásoktól cs a nikk leg­
jellemzőbb reszelt szószerint idéz- 
züi'-

„A malmok községesitése lehet 
jól hangzó jelszó, de ellent mond a 
helyesen értelmezett közérdeknek.“

„...nagyobb hányada az ország­
ban működő malmoknak mégiscsak 
rendben végezte a dolgát,“

.,Az akluális panaszok orvoslást 
nyerlek.“

Azt hisszük, eláp belőle ennyi is. 
Nehogy tévedjenek a város és falu 
dolgozó parasztjai, megismételjük: 
ezek a sorok néni a molnárok szak­
lapjában, nem a malomtulajdonosok 
értesítőjében, hanem B magát kis­
gazdának és polgárinak egyszerre 
nevező pártnak a lapjában jelent 
meg. Hogy a ketííi közül melyiknek 
az érdekeit képviseli jobban a párt, 
a?t a parasztok Ítéletére bízzuk;

Mi, kommunisták, szeretjük az 
egyenes beszédet. Nem haragszunk 
azért, ha Magyarországon zászló! 
bont, szervezkedik egy olya« párt, 
amelyik a malmosoknak, a paraszt­
nyúzó tőkéseknek az érdekeit vé­
delmezi. Csak éppen azt nem sziv- 
Ic'jük, hogy az ilyen párt belebigy 
gyeszti a címébe azt, hogy „kis­
gazda“.

Mert hát — bocsánatot kérünk 
—melyik húsból, vérből való kis­
gazda hiszi el pártja vezetőcégé­
nek, hogy » malmok kozscgesilcsc, 
sióval a parasztság kezébe való vé­
tele csak „jól hangzó jelszó", ami 
ellene mond a „helyesen értelme­
zett közérdeknek“?

Vagy melyik valóságos kisgazda 
hiszi ászt el, hogy a malmok nagy 
rcsze „rendben végezte a dolgát“ ? 
Az is igaz. hogy sokféleképpen le­
het érteni azt a „rendben végeztet“. 
Lehet, hogy a Kisgazda Párt veze­
tőinek éppen az vo't rendjén, hogy 
az ország malmainak túlnyomd ré­
sze — mert ezt megcáfolni nem 
lehet! — úgy megnyomorította a 
parasztságot, ahogyan csak tudta. 
Nemcsak az Apafi-maloni Debre­
cenben. de az egész megyében és 
az egész országban ez volt s még 
ma is ez a helyzet. Mert állítjuk, 
hogy az „aktuális panaszok“ még 
nem nyertek orvoslást és nem is 
nyernek addig, amíg a parasztság 
saját kezébe nem veszi a malmokat.

Ne féltse tőlünk a parasztok ma­
gántulajdonát a „Dcbreczen“. Miért 
nem félti inkább * paraszthyúzó 
malmosoktól? Miért áll éppen 
azoknak a pártjára, akik a parasz­
tokat a verejfékes, súlyos munka 
aredménf eitől fosztják meg ?

Vigyázzon a Kisgazda Párt, 
mer! a malmok ügyében megmoz­
gatjuk az országot! Nem kétséges, 
hogy a parasztok, még a kisgazda 
pártiak is azefc mellé fognak át­
lőni, akik az 5 kezükre akarják 
juttatni a népellenes magántulaj­
donokat. a nagybirtok után a pa­
rasztságot fojtogató malmokat. Mert 
csak így lesz biztonságban az ö kis 
vaavonkájuk é* « tétírs való
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21 millió forintos építkezéssel akarják biztosítani 
208,001 épíimkás foglalkoztatását

A Gazdasági Főtanáos legutóbbi 
ülésen a. következő fontosabb hatá­
rozatokat hozta :

Hat és félmillió forint hitelt sza­
vazott meg az aszálykárosult gaz­
dák inaégvotőmag akciójára és az 
őszi -minőségi vetőmag-akcióra.

Az aszálykárosult gazdák kö­
zött ezer vagon vetőmag kerül 

szétosztásra.
A gazdák mázsánként 10 forint 
vételárelőleget és 3 forint utalvány­
díjat fizetnek, a vetőmag vételárá­
nak többi részét 1947. év folyamán 
természetben kell visszaadni. Az 
iusúgvetőmag-akcióban csak az a 
gazda részesül, akinek rászorult­
ságát tüzetes egyéni vizsgálat álla­
pítja meg. A minőségi vetőmagért 
a gazdák a kiosztás alkalmával 
ugyanolyan fajtájú nem minőségi 
terményt adnak, ezenfelül novem­
ber 30-ig mázsánként :12 fo-rint mi­
nőségi felárat kell Fizetni.

A Gazdasági. Főtanács felszólí­

totta az Anyag- és Árhivatalt, hogy 
a gazdálkodó lakosság szükségleteit 
ellátó kézmüiparosok, különösen a 
patkó- és szerszámkovácsok, vala­
mint a kádárok által felszámítható 
árakat legsürgősebben szabályozza, 
továbbá vizsgálja felül a kösz bőr 
és bőrcikkek árát is. Intézkedett

Csehszlovákiából 250 vagon 
cukor mielőbbi behozatalának 
biztosítása, valamint az őszi 
cukorkampány gyors lefolyta­

tása érdekében.
Széleskörű intézkedéseket foganato­
sított a munkanélküliség leküzdé­
sére. Hárommillió forint kölcsönt 
helyezett kilátásba az újjáépítési 
miniszter által létrehozandó magán- 
érdekeltség részére, ha az

biztosítja'' mintegy 21 mitliö fo­
rint összegű építkezések lebo­
nyolításával kb, 200.000 ipari 
ép ítőm u likas fog! alkottat ásót.
A Gazdasági Főtanács állást Fog­

lalt a. külföldi bérmunkák olymó­
don való megszervezése tekintető­
ben, hogy a munkanélküli építő- 
munkások államilag szervezett cso­
portokban vállalnak külföldi bér­
munkát s ott lakáson és ellátáson 
kívül költőpénzt kapnak, munka­
díjuk többi része pedig a jóvátéteü 
kötelezettségek terhére belföldön 
kerülnek kifizetésre.

A Főtanács felhívta az iparügyi 
és újjáépítésügyi. minisztereket, 
hogy ezen a vonalon a tárgyaláso­
kat folytassák le. A miniszterek 
arra is megbízást kaptak, hogy

a munkanélküliség leküzdésé­
nek elvi módozataira dolgoz­
zanak ki sürgősen javaslatot.

Engedélyt adott arra, hogy jóvá­
tételbe beszolgáltatott községi tu­
lajdonban a ló és szarvasmarha 
vételárát 50.000 forintos kereten 
belül búzakötvény ho'yctt készpénz­
ben fizethessék,

Elutasították az Erdélyre irányuló 
magyar k&yeteléseket

A .roma nlerületi és politikai bi­
zottság döntésével kapcsolatban a 
magyar békedelegáció részéről azl 
mondták, hogy a döntés fájdalma­
san érint; a magyar közvéleményt. 
A magyar kormány mindent meg­
kísérelt, hogy a nagyhatalmakat 
álláspontjának megnyerje és rész­
ben ezzel függtek össze a kormány 
külföldi látogatásai is. A beketár- 
gyalásokat illetően nem tápláltunk 
különleges illúziókat, mégis szá­
mítoltunk arra, hogy a nagyhatal­
mak elvi nyilatkozatai cs az igaz­
ságos békére való törekvés bizo­
nyos rendezést fog eredményezni

ebben a kérdésben. Sajnos, már a 
tárgyalások első napjaiban meg 
kellett állapítanunk, tiogy ezek a 
magasabbrendű szempontok hát­
térbe szorullak, vagy elsikkadtak. 
A döntés azt mutatja, hogy még a 
legutóbbi szerény javaslatunknak 
is útjába állott a külügyminiszte­
rek tanácsának döntése. Az 
ausztráliai delegátus felszólalása 
csak azzal az eredménnyel járt, 
hogy észrevételét jegyzőkönyvbe 
foglalták. Maga a konferencia eb­
ben a kérdésben kimondotta az 
utolsó szól.

Változatlanul eifogagták 
a négy külügyminiszter döntését

A román lefüleli és politikai bi­
zottság csütörtök déluián tárgyal­
ta a magyar-román halár kérdé­
sét.

Keith ausztráliai delegátus meg- 
állapított, hogy egyfelől bizonyos, 
hogy a kiszabott területen nyil­
vánvalóan

sok magyar marad, másfelől
gazdasági szempontból Romá­
niának szüksége van a kérdé­

ses területre.
Kérte a nagyhatalmak képviselőit, 
adjanak elő minden okol, ame­
lyek a 2. szakasz formálását meg­
szabták.

Az amerikai Harrymann meg­
állapította, hogy az amerikai kor­
mány már 1910 decemberében mó­
dosítást javasolt a magyar-román 
határ kérdésében. Ez a határ talán 
jobban megfelelne az etnikai ha­
lároknak. így csökkentették vol­
na azoknak a magyaroknak fl sza­
rnál, akik román uralom /Jatt él­

nek. Magyarország cs Románia kö­
zölt az ellenietek, úgy látszik, túl 
mélyek cs lúlmennek a hátát kér­
désen, de mivel szomszéd államok­
ról vau szú, kívánatos volna 8 
magyar-román együttműködés.

Az ellenieteket talán a két or­
szág közötti közvetlen tárgya­

lások tudnák esökkentelit.
Az angol Jebb emlékezteiéit ar­

ra, hogy amikor a külügyminisz­
terek ebben az ügyben döntést 
hoztak, egyikük sem volt meggyő­
ződve a magyar követelések meg­
alapozottságáról. Ezéi'; határoztak 
az 1938. január előtti halár fenn­
tartása mellett. Szerinte « román 
kisebbségi törvényhozás, megfoszt­
ja a kisebbségi problémát a ’K,‘" 
élezctlséglől és gazdasági okok is 
a javasolt megoldás melleit szól­
tak. Mint mondotta,. 

veszélyes megzavarni egy or­
szág gazdasági életét területi 

amputatin''aL

még akkor is, ha azok részben in­
dokoltnak látszanak.

A francia Caluui véleménye 
szerint a gazdasági érdekek cs 
néprajzi tényezők állnak itt harc­
ban egymással. A javasolt megol­
dás nem kielégítő, de nem szabad 
Románia gazdasági integritását 
.önkretenni.
• Ezután ismét az ausztráliai 
Keith szolalt fel. bem foglalt hatá­
rozottan állást e magj-ar követe­
lés mellett, d.o leszögezte, hogy a 
delegátusok ne írjanak alá olya™ 
megoldást, amelyek helyessége nem 
egészen világos.

Több százezer magyarról ián 
szó, akiket arra ítélnek, hogy 
idegen uralom alatt éljenek.

Kérte, tegyenek meg minden elő­
vigyázatossági intézkedési, hogy a 
megoldás megfelelő legyen.

A szovjet Bogomolov .megje­
gyezte, hogy a négy nagyhatalom
sok gonddal vizsgába meg a ma­
gyar-román kérdést. A magyar és 
a -román delegátusok expozéja 
semmilyen formában sem változ­
tatott a Szovjetunió álláspontján.

Hosszabb vita után a szavazásra 
került a sor és

a 2, szakaszt, amely az 1938-as 
határ helyreállításáról szól, 10 
szavazattal eredeti szövegezés­

ben fogadták el.
Ausztrália és Déiafrika kiküldöttje 
tartózkodott a szavazástól. Keith 
kérésére jegyzőkönyvbe vetlek azt 
az ausztráliai fenntartást, hogy a 
békeszerződés végleges megszöve­
gezése előtt tegyenek kísérletet a 
kérdés olyan rendezésére, hogy 
minél kevesebb magyar maradjon 
idegen uralom alatt.

1028 hadifogoly érhezik
Péntek esti jelentés szerint Püs­

pökladányba megérkezett egy 1028 
főből áljó hadifogolyszerelvény.
Tsz, előrelát hatóan,, szombat reg­
gel fé! 6 órára fut be a debreceni 
állomásra. A szerelvény Románia 
felől Aradon, Lökősházán, Békés­
csabán és Karcagon át jön Debre­
cenbe.

A 280. lágerben, vannak: Végvárj 
Béla Debrecen, Kocsis Béla Debre­
cen, tízoják György Debrecen, Bá- 
nyay László Debrecen. 6027. tábor 
ban: Németh János Debrecen.

Molotov Párizsban
Mint az angol hírszolgálat köz!:, 

Molotov csütörtök délután vissza­
érkezett Párizsba.

Csehszlovákia hallandó 
közvetlen tárgyalni

Az AFP munkatársának arra 
a kérdésére, hogy mi a cseh­
szlovák kormány magatartása a 
csehszlovák-magyar határ ügyé 
ben, Maearyk csehszlovák külügy­
miniszter kijelentette, hogy Cseh­
szlovákia kész megtárgyalni a. de­
mokratikus Magyarországgal min 
den vitás kérdést. Az AFP munka­
társa ezután az iráni érdeklődőit, 
folytak-e már megbeszélések a ha­
tárkérdésről a két küldöttség kö­
zött. Clemenlis és éjt — vála­
szolta Masaryk — már bizonyos 
érintkezésben álltunk a magyar 
küldöttséggel, de területi. kérdé­
sekről nem tárgyaltunk. A kisebb­
ségi problémáról szólva Masaryk 
Csehszlovákia ismert állásponljá 
fejtette ki.

Hagy Ferenc hazautazott
Nagy Ferenc miniszterelnök Pá­

rizsban megbeszélést folytatott Vi- 
sinszkij szovjet h. külügyminiszter­
rel, Byrnessel, Biriaulttal és a dél­
afrikai miniszterelnökké’. Nagy Fe­
renc miniszterelnök csütörtöki!* 
visszautazott Budapestre.

Tizennyolc vádlottja van 
a miskolci kilengésnek

A belügyminisztérium sajtóosz­
tálya jelenti, hogy a Miskolcon jú­
lius 30-án és augusztus 1-én le­
folyt esetilényekkel kapcsolatos 
ügyben a budapesti főkapitányság 
politikai rendészeti osztálya s 
vizsgálatot befejezte. Az áldozatok 
közvetlen, bántalmazóit, 12 ember! 
a rendőrség átadta a ■ budapesti 
nép ügyészségnek. Az augusztus 1-, 
eseményekkel kapcsolatban hat 
embert, mint közvetlen biztatók#! 
szintén a népügyészségnek ad 
tak át

Minisztertanács
A kormány tagjai Rákosi Mátyás 

b. miniszterelnök elvtárs elnökié-, 
séve' péntek délelőtt 11 órakor 
megtartották a rendes heti minisz­
tertanácsot. Elfogadta a miniazto,-- 
tanács Rónai Sándor kereskedőim 
és szövetkezetügyi miniszter elvtár- 
i»mertetése után a szövetkezetekre 
•eóió .örvényjavaalatal, *

it
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fiz Egyesült fillérnek ideiglenes német 
kormány megalakítását kívánják

Byrnes amerikai küjügymhiisz' 
tér beszedet mondóit Stuttgartban, 
Többek között kijelentette;

— Az amerikai kormány nézete 
szerint a szövetségeseknek hala­
déktalanul fel kel! iámiok a né­
met nép clötf azokat az életbe­
vágó bakerendezési feltételeket, 
amelyeknek elfogadását és meg­
tartását a német néptől elvárják. 
A mi nézetünk az, hogy a német 
népnek gyors segítségére kell 
sietni, a szükséges előkészületek­
ben, hogy olyan demokratikus né­
met kormányt állítson fel, amely 
elfogadhatja és megtarthatja eze­
ket a feltételeket. A szövetséges 
megszálló erőket annyira kell kor­
látozni, hogy as elégséges legyen 
a szabályok megtartásának bizto­
sítására. A nagyhatalmaktól való 
megszállásra vonatkozó idő 25, sőt 
esetleg -10 év,

Byrnes ezután, előterjesztette az 
Egyesült Államok Németországra 
vonatkozó javaslatait. Kijelentette, 
hogy az Egyesült Államok az ideig­
lenes német kormány mihamarab­
bi megalakításának hire.

— Itt az ideje — folytatta 
Byrjs.es , hogy meghatározzuk az 
új Németország határait.

Byrnes rámutatott arra, Hogy

Ausztria szabad, független állami 
voltát elismerték Kijelentette, hogy 
a Potzdamban kijelölt területek, 
amelyek Németország részei vol­
tak és ideiglenesen Lengyelország 
és a Szovjetunió részeivé váltak, a 
békeértekezlet végső döntéseinek 
hatálya alá esnek, A kormányfők 
hozzájárultak ahhoz, hogy a béke 
rendezésében támogatni fogják a 
szovjet kormánynak azt a javas­
latát, hogy Königsberg városát és 
a vele szomszédos területet csa­
tolják a Szovjetunióhoz. A kor­
mányfők beleegyeztek abba, hogy 
mindaddig, amíg véglegesen nem 
rendezik Lengyelország nyugati 
határát, Szilézia és löbb kelclné- 
metországi terület a lengyel állam 
igazgatása alatf maradjon..

Az Egyesült Államok kormánya 
nem hiszi, hogy meg lehelne ta­
gadni Franciaországtól, amelyet 
TO év leforgása alatt Németország 
háromszor rohant, le, a Saar vi­
dékre emelt igényét. Az Egyesült 
Államok kormánya ezen túlmenően 
nem fog Németországgal szemben 
elismerni semmilyen igényt olyan 
területre, amely vitathatatlanul né­
met, vagy semmilyen felosztását 
Németországnak, amelyet az érin­
tett lakosság magé nem kíván.

Debrecen nemzetgyűlési képviselői 
együttesen akarják megoldani

a közérdekű problémákat
Pénzek délelőtt a demokratikus 

pártok debreceni nemzetgyűlési 
képviselői a polgármester elvtárs 
meghívására megbeszélésre üllek 
össze a városházán. A megbeszélé­
sen megjelentek Szabó István 
(MKP), Kovács János (SzD'P) 
eivtársak és Srigcthy Gyula (FKP) 
nemzetgyűlési képviselők. A pol­
gármester etyíárs az értekezleten 
is.téría ■ azokat a problémákat, 
amelyek megoldásához a nemzeti- 
gyűlési képviselők együttes fellépé­
sére van szükség a kormányzatnál. 
A megbeszélés eredményeképpen 
elhatározták, hogy 

együttesen foglalnak állást a 
debreceni erdők visszaadása 

ügyében,
Szóba került a Hortobágyiból kisza­
kított 3-Í0Ö kai. held terűiéinek 
Nagyírán község részére történt 
átadása, Debrecen képviselői eljár­
nak az Országos Földbirtokrendező 
Tanácsnál, hogy ha már felosztot­
ták a földet, akkor azt legalább 

. debreceniek, vagy hajdúmegyeiek. 
kapják.

Döntő szempont Debrecen jövő­
jére nézve, bogv a kormányzat jó­
váhagyja-e a város költségvetését. 
Csak ez a költségvetés biztosíthatja 
a város fejlődését. A munkanélkü­
liség kérdését is alaposan megtár­
gyalták. végül Simon-Kcváes elv-

Parasztszövetségi 
gazdák!

Az összes terménye'- 
átvételét megkezdiii' 
a Huszárlaklanyáhan ír.

Szövetségi Terményraktár.

társunk előterjesztése után állást 
foglaltak a város közellátását 
érintő kérdésekben.

Az értekezleten a demokratikus 
pártok képviselői elhatározták, 
hogy a jövő hót. utolsó napjain 

együttesen járnak el Budapes­
ten az összes minisztériumok­
ban és körösen kívánják ki­
vívni azokat a jogos követelé­
seket, amelyek Debrecen közön­

ségét egyetemlegesen érintik.
A koalíció szelleme ezen a megbe­
szélésen teljes mértékben érvénye­
sült és igen helyes volna, ha a tá­
volabbi jövőben is minden közér­
dekű kérdésben hasonlóan kifeje­
zésre jutna,

----------- ,-----------«
NOTÓRIUS CSEMPÉSZT FOGOTT 

EL A RENDŐRSÉG

Csütörtökön elfogta a rendőr­
ség Ojáh András érmihályfalvai 
lakost, aki hosszabb iőő óla hiva­
tásszerűen foglalkozóit csempé­
széssel. Magyarországról bőrt, élel­
miszert vitt Romániába és ciga­
rettát meg do-hányt hozoll érte. 
Főleg CaJpatia-cigaretlával keres­
kedett- elfogat;«« alkalmával is 
nagyobb mennyiséget talállak, ná­
la. Beismerte, hogy öt ízben jött 
át és trfont vissza a határon határ­
átlépési engedély nélkül és minden 
alkalommal üzleteket bonyolí­
tott le.

ze 1
kerékpárgumik kaphatók

BLEIER-nél
* Hatvan utca 2. sx.
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Ma, igmísü'M lse
a i'iüiMsánJa bálja

Szombaton este mutatkozik be 
Debrecenben a Magyar Kommu­
nista Párt Tendezögárdája, gondo­
san összeválogatott álló kultúrmű­
sorával, tehetségen résztvevőkkel- 
Biztosan reméli, hogy a szüreti hál 
minden résztvevő tetszését meg­
nyeri, A. lelkén gárdisták minden 
lehetőt elkövetnek, hogy a közönség 
jól erezze magát és megtalálja 
mindazt a szórakozást, amit egy 
ilyen kedélyes mulatságtól elvárhat. 
A műsort reggelig tartó tánc kö­
veti és olcsó büffével is szolgál a 
rendezőség. Belépődíj J. forint ; je­
gyet minden pártszervezet rendezö- 
gárdistájánál. be • lehet 'szerezni.

SZÍNHÁZ
‘bolond ákvayné

Csütörtökön kezdte meg a Cso- 
kooarszinbáz a debreceni színészei 
százncgyvepnyolcadik és fennállá­
sa óta nyolcvanegyedik idényei. 
Olyan számok ezek, amelyek már 
önmagukban is köteleznek, hiszen 
a debreceni állandó színészet négy 
évtizeddel idősebb a 'Nemzeti Síin 
háznál. Ma egy megváltozott vi­
lág új arca mered a színpadra, 
amitől joggal várja és követeli, 
hogy az legyen, aminek a nagy 
hagyományok legjobb letéteménye­
sei szántók: eszmék szószéke. Eh­
hez pedig két tényező teljes össz­
hangja szükséges: színházé és kö­
zönségé, mert csak kettőjük töké­
letes összeolvadásából teremtődik 
meg a minden színház legmélyén 
ottlappangó nagy közösségi él­
mény, Remélni ke]!, hogy. a Cso- 
konai-szinház új idényében ez 
megvalósul s erre bízató előjel 
volt a csütörtöki megnyitó elő­
adás.

Harsányt Zsolt „Bolond Ásvay- 
nc'tija ugyan csak egy kitűnő 
mesterember nagyrutinú munká­
ja, gondolati melység nélkül, pusz­
tán egyetlen bravuráriára, a cím­
szerepre fölépítve. Arra azonban 
jó alkalom volt, hogy a társulat 
megmutathassa elismerésre érde­

mes értékeit. Károlyi István ren­
dezése erősen összefogta az együt­
test, vonalvezetése biztos, csak he­
lyenként nem ár tóira a feszültség 
hangulati fokozása. Moóry Luey 
a főszerepben « régi kitűnő, át­
gondolt és sok részjetszépségben 
bővelkedő alakítása legfeljebb 
csak ott tér el az eredetileg fejvá- 
zplttól, hogy rideg keménység he­
lyett inkább kedélyes, — de ez 
már egyéniség kérdése. Nagy Isi- 
vám rokonszenves, erővel teljes és 
közvetlen a kettős figurában; 
Kollár Lívia most is friss és üde 
s mesterségbeli ludasa is elmé­
lyült; öanis.s Győző nem képes le­
vegőt teremteni maga körül; Bánky 
Judiltirúl egyelőre csak jó beszéd­
készségét lehet megállapítani; 
Kormos Lajos nyilván súlyosabb 
egyénisége feszegette az alak sziik 
körvonala^; Mezcy Lajos szeles 
vidámsága igen jő színfolt éppen 
úgy, mini Szabó Same groteszk 
figurája s néhány mondatával is 
kvalitásos színésznek ígérkezik 
Sollliy R-te-la la a, Thurőezy Gyula 
és Ujvárossy Kafó 'ogy-ogy .helyes 
alakítással szolgálják a sikert.

Előadás előtt Belozuay István 
igazgató mondott magvas bekö­
szöntőt, Iliiét téve a tisztúllabb 
sziirpadmüvészet mellett. (blj.

hirdetések feladhatók a „Szabad­
ság“ könyvesboltban is, Városháza 
épít et, (Piac-u. és Itózsa-u, sarok).

iöJlifOTlfe, Paradicsomét,
h u 11 £ almát minden 
mennyiségben átvesz a

Csokonai-szfnliásí Kamara
özeptemoer <-én, szombaton 

7 órakor
tizeptetnber 8 án, vasárnap 

este 7 órakor I8vi$8s gyorsan és pontosan
VAJDA

Haíras-n

Bolond Mtv&wé , veszélyes forduló
Nagy István. íslíóptáve! I Megnyitó előadás
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A munkanéíküijséB problémáját mepitaila
. a két munkáspárt

A'Magyar Kommunista Pari ás a Szociáldemokrata Pari sasm 
Umber 4-én délután Összekötő bizottsági ülést tartott. Ezen a laiiags. 
kásáson megvitatták a bet- és külpolitikai helyzetet, valamin! a stabi­
lizációval kapcsolatban felmerülő kérdéseket, így elsősorban » munka, 
nélküliség problémáját. A felmerült.kérdésekben a két párt a munkás 
egység szellemében szempontjaik és céljaik azonosságát áilapüva meg. 
a követendő magatartás és eljárás tekintetében is teljes megegyezésre 
jutott,

A két munkáspárt a közelgő parasztnapok alkalmából köszönti # 
Budapestre érkező parasztságot Szívesen tátja őket Budapest nagy, 
üzemeiben, ahol alkalmuk tesz meggyőződni arról, hogy míg ók a tol 
deken teljesítik a nemzet iránti kötelességüket, addig Nagy Budapssl 
ipari dolgozói áldozatkészen fáradoznak azon. hogy az ország fogyasz- 
fására minél főbb és minél jobb iparcikk álljon rendelkezésre. Ez ; 
találkozás 'a dolgozók szolidaritásának jegyében kell, hogy megtorlón 
jék. A két munkáspárt figyelmeztető szóval fordul mindenkihez: ne- . 
hogy a panasztnapakaf bárki reakciós célok érdekében próbálja ki­
használni. Nagy-Budapest dolgozói nem fognak engedni semmifajta 
provokációnak és hiszik, hogy ugyanez az elhatározott szándéka a 
Budapestre érkező dolgozó parasztságnak is, Kívánjuk ét reméljük 
hogy a parasztnapdv a magyar demokrácia erősít őse, a munkás- és 
paragztegység jegyében folynak !r.

Megsztinik a tej szabadfergalma
A hivatalos lap csütörtöki száma 

közli a közellátási miniszter leg­
újabb rendeletét, amely a .lej és 
tejtermékek beszolgáltatását, for­
galmát és felhasználását szabá­
lyozza. A rendelet értelmében min­
den fejőstehén után az 19-46. évi 
július hó 1-től kezdő dolog egy év­
ben 270 napon keresztül meghatá­
rozott. mennyiségű tejet kell min­
den tehéntartónak a hatóság állal 
megáUagitcrtt áron beszolgáltatni. 
A rendelet szerint

Debrecen területen naponként
egy liter tejet keli minden le-
héntartónak minden tehén után 

beszolgáltatni.
A te-hpntartó és juhtartó a beszo'- 

gáltatási kötelezettség teljesítése 
után fennmaradó tejjel éa tejter­
mékkel szabadon rendelkezik. Ha 
azonban a tehéntartó vagy juh­
tartó a tejet vagy tejterméket, ke­
reskedelmi forgalomba kívánja 
hozni, azokat csak a tejiparosnak 
(megbízott tejgyüjtőnek) adhatja 
el. A tejszöve,tkezeli tagokra a lej­
szövetkezeti alapszabályok az 
irányadók.

A beszolgáltatott tejből a tejeüá- 
tásra igényjogosult ellátatlan sze­
mélyek tejszükségletét kell kielégí­
teni. Tejellátásra az alábbi sor­
rendben a következő személyek 
igényjogosultak :

Terhes' anyák a terhesség 5. hó­
napjától a szülésig és a csecsemők 
annak - az évnek a végéig, amelyben 
első életévükét betöltik.

A gyermekek egyéves koruktól 
annak az évnek a végéig, amelyben 
3, életévüket betöltik. .

Gyermekek 3 éves koruktól an­
nak az évnek a végéig, amelyben 
12. életévüket betöltik, továbbá a 
lejtáplálkozásra feltétlenül rászo-

Kttünö mijiöségü
FÄisomoK

nag yb a n
EISDCP.F m
Hatvan-utca 57.

(Inmh rövidáru, szabókellékek, 
vUlilVj papír- és bazáráru

olcsó bevásárlást lerrósa
HOROWITZ
Széchenyi utca 1. ez.

Konzervgyár
Üiússegi-út,_______ Telefon 84,

Faliújság-kiállítás 
a Piac-utcán

Csütörtökön este összeölt 8 
?aliujság*bizollság, amely a 

kongresszusi verseny keretében 
elénk Faliújság életet teremtet-1 
Debrecenben. A bizottság elhaló- 
ózta, hogy jövő bét szombaton 6; 

vasárnap a Piac-utcán megrendezi 
a párt Faliújság-kiállítását. A ki­
állításom « kerületi cs üzemi szer­
vezetek legszebb újságaikkal fog­
nak részívenni. A kiállításon a né- 
zők fogják eldönteni, mégpedig tit­
kos szavazás útján, hogy melyik 
Faliújság « legjobb, ugyanis a lá­
togatóik kérdőíveken mondhatják 
el véleményüket. A kiállításon 
résztvevő Faliújságok beküldési 
határideje szeptember 12-c, e kö­
zönségnek legjobban tetsző négy 
ujságkészítö közölt értékes könyv­
es egyéb jutalmat oszt ki a Fa’’- 
újság-bizottság.

legszebb tehéraemüek
hozott anyagból is

Keller Edéfté
szalonjában készülnek 

BATTHYÁNYI-UTCA 9. SZ.

Mindenki megtalálja partnerei
a „Fészek" tánciskolában,
Össztánc minden vasárnap 7—10-ig. 
Kolónok és magánórák megbeszélés 

• szerint.
Iíossuth-ulea 22., I. emelet.

ruló betegok ée magaskorú szemé* 
lyok.

A legújabb tejrendelet Debre­
cenre nézve pillanatnyilag igen sé­
relmes, viszont igen elönyöa hely­
zetet biztosít a Tejszövetkezetnek.

A piaci fejárusítás őzzel meg­
szűnik, minden termelő csak a 
Tejszövetkezefnek adhatja cl a 
tejet, amely art dupla áron 

árusítja.
Ennek a rendeletnek a megjelenése 
most már valóban vá'aszlás elé 
kot!, hogy állítsa a váron vezetősé­
gét, városi tejüzem fölállítását be 
tőén.

Az új sorsjáték
sorsjegyei már KapKsték

Buroy
(üossuíli=iitea §,) 
Húzás 1346 akt. 4, és 7-én.
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Rendezik
a kishaszonbérletek ügyét

A E'óldmuttkásak és Kistül'tok a 
tok Országos Ssővetsége (FÉKOSe) 
már hosszabb idő óta foglalkozik 
a kisbér lök problémáival. 
FÉKOSz javaslatót dolgozott ki a 
kisbérietek ügyének rendezésére 
és ezt a javaslatot a P&rasitsiövct- 
séggel 'való megállapodás után a 
földművelésügyi miniszter elé ter­
jesztette. Badar! elvtáv« a FÉKOSz 
helyettes főtitkára, a következőket 
mondta a szövetség kisbérleli ja­
vaslatáról:

— A Szövetség .javaslata szerint
kish aszón bérletnek csak a -0
hofdaf meg nem haladó föld­

területei |ch«t tekinteni.
Ka szövetkezet a haszonbérlő, ak­
kor cgy-cgy tagra es5 bérlet a sa 
játbirtokkn! együtt színién legfel­
jebb 20 hold lehet. A bérösszegre 
iránvbére-k megszabását javasol­
tuk.

Az iráttybér 3 kataszteri Beste 
jövedelem minden aranykoro­
nája után legalább 7 é» leg-
tcljebb • 10—12 kiló búra,

íagi annak pénzértéke.
Az irány haszonbér felső határa 
kataszteri jövedelem minden 
aranykoronája után 20 kiló búza, 
vagy annak pénzértéke lehet olyan 
kishaszonbérleteknél, amelyeken a 
bérbevevő kifejezetten konyha­
kerti növények, hagyma, torma 
paradicsom termelésével foglalko­
zik,

A Hér wegálJapilásróil Hgye- 
lemhe kell venni s Iwmclósi 
bizottság, a bérlők és a bérbe­
adók érdekképviseleteinek vé­

leményét is.
A bérleti szerződésbe nem lehet 
olyan kisülést tenni, amely - sú­
lyosbítja a haszonbérlet szerződés 
féléidéit és méltánytalan lerheket 
ró a bérlőre.

Azt követeltük javaslatunk­
ban, hogy

a bérleti szerződést Írásban 
kössék meg és a szerződés lét­
rejöttét jelentsék be a felek a* 

illetékes községi szervekhez.
tz azért szükséges, mert így a 
méltánytalan szerződőseket ér­
vényteleníteni lehet. Gondoskodik 
» javaslatunk arról is, hogv 

a teljes haszonbér követelésé­
vel ne lehessen tönkretenni 
azokat a bérlőket, akik aszály­
kár, vagy más elemi csapás 
miatt súlyos károkat szenvedtek. 

Ezeji a bérlők a szerződés kikö­
téseitől eltérően is ae illetékes já­
rásbíróságtól írásban Kérhetik a 
bérösszeg mérsékléséi. A mérsék­
lés olyan méretű lehet," amilyen 
mértékben az illető birtok föld­
objál aszálykár címén csökken­
őitek. Ha a földadó felét törölték.
* haszonbér 25 százalékkal csők - 
^at, 75 százalékos föladótörlés 
Me'ón 45, 9 90 százalékos törlés 
illán 65, a földadó teljes elengedé­
se esetén 75 százalékkal csökken a 
haszonbér.

~ Gondoskodik 9 FÉKOSz ja- 
Taslata régi, de még érvényben 
levő igazságtalanul terhes feitete- 
lefckel kötőit kisbérleli szerződé- 
•‘ek módosfásáró! is.

Az .1046—17, gazdasági évre 
eső haszonbér bírói megállapí­
tását kérheti a kisbérlő, ha 
J 944 október 1. élőit kötött 
szerződést és annak feltételei 
a jelenlegi viszonyoknak nem 

felelnek meg.
Kérheti a bírói bérmegállapítást 
akkor is, ha' olyan háborús károk 
érték, amelyek fizetőképességét 
nagymértékben lerontolták. A ké­
relmek felől a jáíásbiróság mellé 
szervezett vegyesbíróság döntene.

A kisbérietek rendeleti sza­
bályozása után sok gazda felesbe 
adja ki a földjét és ezért kértük 

a felesbcrlctcb teltételeinek tör­
vényes szabályozását fe.

Ezeket a szerződéseké! is írásba 
kell foglalni és ellenőrzés végett b 
kell mutatni az elöljáróságnál, i 
javaslat szerint a feles bérbeadó 
adja a vetőmag felét, fizeti a bér 
eséplési díj felét, teljesíti köz 
ellátási és jóvátétel! beszolgáltat 
tás felerészét és teljes egészében 
tizeli a földadót. A felesbérlőt tér 
helik a togalos és kézi munka és 
a termés hazaszállítása. Kikötői 
liik, hogy. a rendejej vonatkozzék 
az 1945—46. évre megkötött kis- 
bérleti szerződésekre is.

Annak « bérlőnek, aki a rymlí- 
ic.lbcn foglalt Uötclezcítségc- 
nek eleget (esz, 9 bérlet lejárig 

előtt nem lehet felmondani.
A FÉKOSz javasjala alapján ki 

dolgozott földművelésügyi minisz­
teri rendelet miniszter'.anács elé 
kerül.

BIvÉky, Szddeczky- Kar floss 
és Szteftié professzorok a B-lislán

A 15, számú egyetemi ű-lial-a 
bizottság befejezte munkáját. Tag­
jai voltak : a miniszterelnökség ré­
széről előbb dr, Sántha Kálmán 
egyetemi tanár, utóbb, mikor a 
miniszterelnök megbízását .vissza- 
\outa tít". Erdős Károly egyetomi 
tanár, -a kultuszminiszter részéről 
dr. -Juhász Géza egyetemi tanár, a 
Szakszervezet részéről Ágoston 
György elv tára, a Pedagógusok 
Szakszervezetének kajdvtmegyei tit­
kára.

A B-lista bizottság összesen 246 
személyt, bírált el, ebből 40-et telt 
B-listára. A professzorok közül dr.
Sztehló Zoltán, dr. Srárieczky-Kar­
dost» Tibor jogtudományi és dr. 
Divéky Adorján bölcsész profes­
szort. Ezenkívül elbocsátották a 
következőket: dr. Némedy Lajos

tanáwegédet, dr, Tóth László lek 
tor!, Jancsó József ée Benőcs Jó 
zsefné testnevelési tanárokat, Cssd 
reky Olga óe dr. Bárdy Ferenc 
díjas gyakornokokat, dr. Simon 
László né Udvardy Erzsébet, dr. 
Gyulavári (Waliisch) Oszkár tana 
rókát, dr. Szűcs Sándorné iroda 
o.-tiaztet, Szitha Éva, Papp László, 
dr. Kiss Ilona, Huss József, dr. 
Tudass-/ Margit és Mattié Jánps 
díjtalan gyakornokai, Jámbor Já­
nos és Zemling István segédhiva­
talnokokat, Keresztes Vidor mű­
szaki tisztviselőt, Váraljai Tibor 
kisegítő alkalmazottat, Ferenczi Pál 
egyetemi vívómestert, Halász Jő 
zsef, Sípos Ferenc, Zalánfi Béla 
György, Molnár Árpád alkalmazót 
takat és 13 altisztet;

Ä dénárokért kapott forintot 
kéiifszerítsék ternielisrs

— javasolják a debreceni Iparosok
ffa Debrecen bajai iránt érdeklő 

dünk, nem nagyon kell messzire 
mennünk. Mindenütt akad orvo­
solni való bőven, sok helyütt ko 
moly segítésre van szükség.

A debreceni iparosság problémái 
ügyében az Ipartestület elnökét. 
Nagy Sándor elv társat kerestük 
fel. Szinte természetes, hogy az 
építőipar súlyos helyzete került 
mindjárt szóba.

-r Sok a romház és javításra 
szoruló épület — mondotta —, de 
nincs, aki megcsináltassa. Azt ja­
vasoljuk, hogy

az állam az eddiginél nagyobb­
mér víí adókedvezménnyel ser­
kentse a tulajdonosokat házaik 

rendbehozására.
Főleg olyan házaknál, melyben je 
lonleg lakni nem lehet éa így az, 
adózás is kicsik. Építési anyag hű­
en áll rendelkezésre, elsősorban a 

bontási anyagokból. Az anyagárak 
ugyan ma még elég magasak, de
bixonvoa árcsökkenés kör ül be :ü
10—15 százalék — máris jelentke­
zik és ez valószínűleg tovább föly- 
atódik.

János vitéz étterem és söröző
Hunyadi-utca 3. sí. (volt Kassai sörözd) lijjáaladilya 
Ml ESTE tartja megnyitásét

olcsó árakkal \ L t
Wales mcleq, öiiicg ételek, Icgiob!! borok es (riss 

, _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Bróker sörök, kénveiines lieiyiséiiefe. SzóralnWaló zene

Komoly terhe! jelent még az 
építőanyagoknál a betonhoz 
szükséges folyami kavics ma­
gas vasúti tarifája. Remélhető, 
hogy a MÁV tervszerű díjsza- 
báspolitikája ezen segíteni fog.
— Igen sokat gondolkozunk az 

építőipar megindításának lehető­
ségén. Nehezen találunk komoly 
megoldást, pedig

ez 32 iparág számára jelen­
tető munkaalkalmat.

Szuretnvnk, ha régi javaslatunk, a 
dollár- és vaUilalulajdonosok be­
váltott forintjainak a termelésbe 
való bekényszerítése megvalósulna. 
Ez segíthetne az' építőiparosok ba­
ján és a már kél év óta javítatla- 
nul álló tetőszerkezetek meg’enné- 
nek óva a pusztulástól.

— Az iparosok is rendületlenül 
bíznak a forint jótékony hatásában 
és a stabilizációban. Kiss István 
szakosztályi elnököt pedig főleg 
Erdei miniszteri tanácsos fölvilá- 
gosi'.ása nyugtatta meg, hogy

a debreceni pénzügyigazgatá­
sig levesen számított 10 szá­
zalék forga'miadót a rendelet­
ben előírt 3 százalék helyett.
— Ezekben • foglalhatjuk össze a 

mintegy 200 debreceni kőműves éa 
építőiparos problémáit, melyek 
megoldása egy összehívandó eaak 
mii gyűlés feladata lesz.

VEGET. ER Á ‘NAGY P
A felperesek Debrecen asszo­

nyai. az alperesek száma állan­
dóan növekszik. Először csak Je­
néit, Nagy Miklgst es Nagy Ist­
vánt vádolták, ezekhez csatlako-

Több ez már, mint egyszerű ár« 
drágítás vagy tejpanama ! ftt mar 
valóban — ahogy dr. Erdős .-zo- 
ciáldemokrata elvtárs mondotta í 
Közigazgatási Bizottság ülésén —

zott a Parasztszövetség leple alatt a közéleti tisztaság veszélyez!cfé-
egypar nadrágos ,,paraszt“, ügy­
véd és a többi. Majd a Közellátási 
Felügyelőség tóttá szekerük rúd- 
ját. Erősen kellett tolni, mert az 
asszonyok elkeseredése már-mér 
megállásra kényszerítette. a tej 
meg a vaj kedvelt cikk, — jött is 
a segítség. Halász miniszteri biz-

scről van ezé. Kezd nagyon gya­
nús len-iji, szaga van, — vaj- és 
tejszaga...

Ma. délután három órakor Öt>t- 
szegytttnek Debrecen asszonyai a 
MÉMOSz-nál. A MNDSz vezeti 
le a gyűlést, amelynek egyetlen 
tárgysororati pontja van. A debre-

tos megállapította, hogy Debrecen qeni gyermekek életét jelenti ez » 
nem öneHgtq, árulhatják a tejet pont: a tejről lesz szó, A nagy 
1 forint 20-ért. (Az nem fontos, per — azt hisszjik — elérkezett a 
hogy 60 fillérért veszik a terme- főtárgyaláshoz. A vádlók, D eb re­
létől !) Nagy jatt erre a felhábo- cen asszonyai ma határozatot beí­
rod ás városszerte. Egyedül Halász nak és ezt a határozatot végre 
nem vállalhatta magára az ődiil- kell . hajtani. Több vádlott van, 
mot, — jöttek az újabb segédesa- bűneiket ma mindnek tejére ol- 
patok: a földművelésügyi minisz- vassák a nagygyűlésen, És a ko-
térium, a közellátásügyi miniszté­
rium és az iparügyi minisztérium, 
egyszerre hárman. Leiratok és 
utasítások özönlöttek, közben for­
rott a város. A városi közgyűlé­
sen, a Közigazgatási Bizottság 
ülésén nagy vihar tört ki a tej 
körül.

ronaianú szerepet ezúttal a „Nép­
lap“ tölti be. Sokan mosolyogtak 
azon a harcon, amit folytattunk a 
lejért, a csecsemők élctée'H. De 
végül __ hisszük — arcukra fagy 
a mosoly, ha az .elkeseredett asz- 
szonyek szemük közé vágják a 
könyörtelen ítélctcr.

Vigyázat:
Kalázkodó állatkereskedfií

A gazdák a* általánv.s pénzszű­
ke és e takarmánybiáuv miatt 
több helyütt kénytelenek élő álla­
taikat a kereskedőknek átadni 
Ezek igen gyakran hivatalos áron 
alul veszik át az állatokat „ gaz. 
dáktól és a megájiapitoit hatósági 
áron adják tovább. Felhívják a 
gazdákat, hogy az ilyen hivatalos 
áron aiul vásároló, kajózkudó ke­
reskedőket feltétlenül jelentsék fel.

Oroszruhás rablógyilkos 
az ügyészség előtt

Elvetemült gazfickó! tartózta­
tott le a napokban g- rendőrség 
Kcgöczi István MÁV fütőházi mo­
torszerelő személyében. Vallomása 
órán kiderült, hogy a fcl&zabadítö 

Vörös Hadsereg egyenruhájával 
visszaélve, rablások és erőszakosko 
dások sorozatát követte el, sőt 
meggyilkolta Bihari Mihály ál mos­
dj gazdálkodót is.

Regőczti 1944 szeptemberében a 
bombázások, elől családjával Al­
mosára menekült. A felszabadulás 
után eltűnt lakásáról, majd kei 
hét múlva orosz ruhában tért 

issza a nagytömegű rablóit hol­
mit akart házigazdájánál, Bihari 
Mihájynál elhelyezni. Bihari ez ej\ 

•n tiltakozott, mire verekedés tá­
madt. Bégőczi féjhollra verte az 
idős gazdát, majd motorkerékpár­
jára fektette ét elvitte Három hét 
múlva találták meg a knkoricás- 
bau Bihari Mihály oszlásnak . i«i- 
dulö holttestét.

A károsultak nagy része határo­
zottan felismeri Begöczit. Regőezi 
már részben be is ismerte bűnei(.
Az elvetemült rablógyilkosra példás 
büntetés vár.

A kollektív béreket kell 
fizetni t

A kollektív szerződésben meg­
állapított munkabéreket szigorúan 
meg kell tartani. Aki magasabb, 
vagy alacsonyabb munkabért köt 
ki, ad vagy elfogad. $$ vétséget 
követ el és büntetése két évig ter­
jedhető fogház.

SZAKSZEM VEZETI HÍREK
A kertesnek szakszervezetének rsieiÄ*

ttse felhívja, tagjai ügyeimet a követ­
kezőkre: 1. A földadóként kivetett- ter­
mén ymennyieégefc mielőbb ezáUíttiák he 
a lüitúrába, 34 százalék aszálykár le­
von áséal. 2. Patuskó szedésre .ieJent- 
kezni lehet az erdőbirataiban Kartács-- 
utca 3. sz., Balogh úrnál. 5. Pótke- 
ny érje gyre ezóió igazolványát minden . 
tag átveheti a reggeli órákban -Hüve­
ly es-u tea 5. szám alatt.

Magán alkalmazói Id k szakszorveieté., . 
nek biztosítási szakosztálya 7-én dái- 
lUán 1 órakor a. szakezer vezet ho-yisé-. • 
gében taggyűlést tart,

Mfígánaikalmazoííak szaksíervezo'-s 
felhívj a az össze« üzemi bizottságokat 
é? bizlmiakat, valamint minden kartára 
figyelmét, hogy a szakszervezeti tagdí­
jakat mielőbb fizessék be a. szakßzerve- 
z^t pénztárába.

Magánál kalmazottak ázakszervezel«
fefhivja tagjai figyelmét, hogy ások-, 
akik i\ ezakszeryezet által osztott- ola­
ja \ még nem vették át. az átvétel vé­
gett jelentkezzenek a szakszervezetben,

Bőripari munkások vezetősége ma, 
délután 2 órakor ülést tarí.

Földmunkások szakszervezete ’«sár- • 
naj.) 10 órakor taggyűlést tart.

Élelmezési munkások vezetősége vau 
sárnap 3,0 órakor rendkívüli vezetősegri 
újest táti,.

Kármtossegédek vasárnap 9 órakor 
Piac-utca 32. ez. II. e. alatt, la mun­
kások szakezervezete helyiségében fon­
tos megbeszélést tartanak. Mindenki 
pontosan ott legyen! Debreczeni. jző.

A Magyar Vasutasok és Hajósok 
Szabad szak szervere le nek debreceni pá~ 
ly a fenntartási k u 1 tű res opo r t j a a haza­
térő hdi foglyok: megsegítése céljából 
szeptember 7-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel a vasutas sportcsarnokba-n 
müsoroe tarka-eétet rendez, reggelig 
tartó tánccal egybekötve, melyre min­
denkit szeretettel vár. Belépődíj nine*, 
mii sormegváltás kötelező Kitűnő tánc- 
zenéről és cigányzenéről' gondoskodva 
van.

Kadmlií
remek Ildik kaphatók a

Fűszerszövetkezetben 
Piac-«» 41.

OLCSÓ FORINtlSÁkr-"-™
Szőrmebunda, szőrme béléssel, már 560.«— forinttól. 
Irha és minden más nemes szőrméből bundát méret 
után készítek. Alakítást és átszabást vállalok. Szak- 

szervezeti tagoknak 5 százalék engedmény.

Varga-Kozma Béla
azűcsmester szörmeszalonja ALFÖLDI PALOTA. Telefon: 415.B

mass

Kiskereskedők Hlyeimébe!
$$., n»8riNs. E!s8?e!!aBaBlr, 

rüvidáruii, fesíékámk 0LQBSH
Adorján László

lőszer», gyarmat*, festek« és rövidáru nagy- 
kereskedésében PIAC-UTCA S3. SZ.

1 #
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ETEK
TtXiJARASJELENTÉS: Gyenge

_ Nséf, ke«és fe|hö, valósrintilcg szá­
ra* idő, * meleg tovább tart.

Megalakult a Nemzeti Segély
ÜitWJnháza. A Ságvári-u. 4. sz.
illa feli központi ■ irodahelyiségben 
minden bélen kétszer lerí un’» elő­
adást, csütörtökön délután 3—1-ig 
az első előadást és 4—5-ig a má­
sodik előadást, vasárnap ugyan 
csak kétszer, délelőtt fél lt-töl 
fél 12-ig és fél 12-től fél 1-ig. A 
belépődíj 1 forint lesz, csoportos 
kivonulás eseten minden tizedik 
gyermek ingyen méh 6-, A Báb 
színház előadásain népi meséket és 
népdalokat tanulhatnak a gyermfi' 
kék és egyben nagyszerűen szóra­
kozhatnak is. A műsor minden bé­
len változik.

A a Ady Társaság zenetörténeti 
hnngyerstenysoToZatáímfc első hang­
versenye szeptember 19-én este 7 
órakor lesz a városi Zeneiskola 
hangversenytermében. Ez az első
preklasszikus hangverseny Szcndy 
Tihamér hegedűestje, zongorán dr, 
Ujfalussy József kísér. Műsoron: 
Corelli: La Polli a változatok, Bach 
J. S, h-moii szonáta, Tartini g- 
mo]l szonáta és Tartini G-dur he­
gedűverseny. A bérletek iránt, mc 
vek 20 hangversenyre szólnak, 

igen nagy az érdeklődés nemcsak 
magánosok, de testületek részéről 
is. Bérletjegyzés 18-ig a városi 
Zeneiskolában délelőtt 11—1 és 
délután 4—6 óra között,

A Ham vizsgára előkészítő tanfo­
lyam kezdődik tiálné—Lévay 
gyorsíróiskolájában, Bercsényi-utca 
3 szám.

Ébresztőórát, eipöt lopott egy
besurranó tolvaj Gábor] Miklós 
Szcchmyi-ulca 17. szám alatti la­
kásából.

Feljelentést tett Fehér István 
ácsmester Varga-utca 21. szám 
alatti lakos volt lakótársa el! 
aki elmenetelekor kifosztotta la­
kását. Különböző ingóságokat vitt 
el 200 forint értékben.

Őrizetbe vette * rendőrség 
Egyeker. Vinczc Kálmán Korponii 
utca 12. szám alatti lakost, aki 30 
kg bőrt vitt Egyek re és élelemért 
akarta elcserélni. Készletét elko­
bozták.

Lezuhant 4 méter magasból
Szabó Sándor Apafi-utca 69. szám 
alatti lakos. A Hunyadi-uíca. 3. sz. 
romház bontása közben a falon 
megcsúszott és a járdára esett: há­
tán és karján zúzódásos sérülést 
szenvedett.

Felhívás ! Felhívjuk a belváros nagy 
kerületéhez tartozó elvlársak figyelmet 
arra, hogy e hótól ismét Piao-utca 53 
szám alatt lévő pártszervezet helyiségé 
ben fizethetik tagsági dijukat. Vezető­
ség.

A héttőn megtartandó partnapokra 
a vezetőség az alábbi elvtársakat je­
lölte ki A partnap-elokészltöt szómba, 
ton délután 4 órakor Szabó István 
tartja. Pártnap előadóknak a meg 
jelenés kötelezd.

Városházi alkalm. hétfőn 6 órakor 
Jakucs László.

Belváros I. kedden 6 órakor Kővári 
László.

Belváros n, hétfőn 5 érakor Ágoston 
György.

Belváros III. szerdán s órakor 
Ménes János.

Vagongyár hétfőn 3 órakor Szabó 
István.

Fűtöház hétfőn 3 órakor Faragó 
Mihály.

Vénkert hétfőn 6 órakor Németi jo.
zsefné,
B Homok kert hétfőn s órakor vogh

I sz. Bőrgyár hétion fél 4 órakor 
Barbai Kálmán,

'<• “• Bőrgyár hétfőn 3 érakor 
Torn Mihály.

I. sz. Cipőgyár hétfőn fél * órakor 
Selyem Gábor.

III. sz. Cipőgyár hétfőn fél 4 érakor 
Fazekas .József,

Kerekes-telep hétfőn <5 órakor Kukk 
György.

Dohánygyár hétfőn 3 órakor Ménes 
János.

Ma este Keresztes Tibor dvWs tart előadást 
a Szovjetünk sportjáról

Néhány héttel ezelőtt rendezték meg 
Moszkvában a Szovjetunió szokásos évi 
nagy sportbemutatóját: a Szépség írn. 
népét. Az ünnepélyre hivatalosuk vol­
tak számos külföldi áJlam sportjának 
vezetői. Többek között öttagú magyar 
küldötte ég is Moszkvába repült a Szov­
jet únió Legfelsőbb Sportan ácsának 
meghívására. A meghívottak • között 
volt Keresztes Tibor elvsára, a MaDISz, 
országos eportvezetője, Moszkvában 
szerzett személyes élményeiről tart ma 
este 7. órakor előadást az Arany Bika 
dísztermében a DMTE műsoros sport­
estje kapceán. A,z előadás címe : #,A 
Szovjetunió sportja."

A DMTE «portestje különben is 
nagyszabásúnak ígérkezik. Az est so­
rán a D VSO legkiválóbb tornászai ren­
deznek ez er tol-na és tál aj torna bemu­

tatót. Látni fogja a közönség Hajdú 
Gyula és S. Nagy Mangt magyar baj­
nokok mutatványdit, továbbá az ° 
gos ifjúsági bajnok Mező Bélát, Tóth 
Magdát, Kiss Máriát, Lórinozy li*enL 
Lönnczy Sárit és Dohacsi Bélát, akik 
valamennyien tagjai az olimpiai kerek­
nek. Az előadás során Kiss József. Ady 
Endre és Józser Attila vermeiből hang­
zanak el szavalatok s közyemködik a, 
Magyar Kommunista Párt Központi 
Színjátszó csoportja, az Egyetemi Szín­
játszó csoport, a Bőripari Munkások és 
az Iparos Dalárda egyesített kara, a 
Kendőrzenekary valamint Magyar! Jó­
zsef ca cigányzenekara.

A nagyszabású műsor után reggelig 
tartó tánc következik, melyhez a zenét 
a ltendőrzenekar 20 tagú jazz együt­
tese szolgáltatja. A jegyeket az üze­
mekben ée a munkáspártok kerületi 
szervezeteinél lehet kapni. Előadáe előtt 
pedig az Arany Bika halijában. A b-e 
lépőjegy ára 3 forint

hétfőn 3 árakor Balogh

üzletvezetőség hétfőn 3 árakor Imre 
József.

Pályafenntartás hétfőn 3 órakor 
Sándor László.

Szabadság-telep hétfőn fél 6 órakor 
Nemeti József.

Helyivasút 
István.

Tűzoltók hétfőn fél 1 órakor Kukk 
Cyorgyné.

Csapókért hétfőn 6 órakor veres 
Péter.

Olajmalom hétfőn 3 órakor Sziget, 
vari Gábor,
Is tv ár/ ,0'8’ hé,,dn 4 órakor Ratio

Anti'/11*48 3 órakor pogácsás

Erdei Vasút hétfőn 3 órakor Hajdú 
Janos.

Auguszta 
Iván, hétfőn s órakor Vécsei

Posta hétfőn 3 érakor Márkus L. 
totvan-malom hétfón 3 órakor 

h. Szabó András.
vasárnap 4 érakor

órakor

Rokkan telep 
Husi József.

Textilgyár csütörtökön 
Konyiesha Ferenc.

Nyúlás hétfőn 5 órakor Kovács t 
Törvényszéki pártszervezet hétfőn e 

órakor Szúrnia! Bála.
Rákosi-telep vasárnap 4 érakor 

Pinczés János, aKor

Iparos hírek

Besurranó tolvaj értékes ingósá­
gokat lopott Újvárosi János Hat- 
lan-uica 20. szám alatti lakásából.

A Hasonyr Hacáir (Marxista 
Gionisla Ifjúsági debrcceui cső 
porijának napközi oltluna mc 
nyüf S éven felüli gyermekek 
szakszerű pe velősét és ellátását 
biztosítjuk. Jelentkezés Simonffy- 
’Uca 37. alatt.

BesuFrajió tolvajbanda kifosz­
totta Murányi Zoltán postatiszt 
Darabos-utca 10. szám a!atlj la­
kását. Ruhát, cipőt, harisnyát és 
t'SJéb ingóságokat vittek el I960 
forint értékben.

A Zsidó Szövetséghez következő 
rímekre érkeztek levelek: Farkas 
Mózesáé, Jakab Izidor, Ehrpstein 
Izsák, Eisdorfcr Bernái, Schwartz 
Jenő, Hartstein Sándor, Fischer 
Nándor, Scliarf Juda, Gold.ilein 
Gizella, Berkovits Bernái, Bosen- 
zweig borkereskedő.

Hadisegélyelöleg. A. város adópénztá- 
rából szeptember hóra hadisegélyelöleg . , ,
az arra jogoeultak részére a következő “tmai-Sipkovjesne 
sorrendben naponta 8—12 óráig tartő ük,- s • -t pénztári órák alatt kerülnek kifize- h,ban' 8 elemivel

Hentesek és mészárosok 1 A friss hús 
inas fehéráru után (hús, zsírsza- 

,!la» JUiJ) y- forgalmiadólililcfl 5 szá- 
,,aí?fr az.,Geetbeu ha a búsiparos ux ■ 
eloallatboj maga termeli lti. A feldol­
gozott aruk után (sósszalonna zsír, te- 
pertu stb.), ha azt nem más feldőlgo- 
aOioI vásárolja, hanem maga állítja 
eo. úgy a forgalmi adókulcs "lo szá:a- 

i , keezaruk előállításáról, beJzevzc- 
serol us eladásáról a húsiparos raktál’- 
iconj \et Köteles vezetni. — A cukrász 
szakosztály szombaton 4 órakor fon- 
Í03 ügyekben ülést tart — A kovács 
szaKoaztály szombaton 5 órakor ülést 
II” -koz mun kalapját ca pénzt m 

denk:, hozzon magával, tagdíjra is.
A.z asztalos szakosztály hétfőn 4 órakor 
u-est tart, adóközösség ügyben. Köz- 
munkabefizetés Kónya Sándornál.

Szombaton este 6 órakor a DKASE 
ökölvívói az.Egri YSC-t látják vendé­
gül a Kereskedő Társulat tornatermé­
ben. Az egriek csapatában több vidéki 
bajnok, így .Balogh, Molnár és T’óth- 
Cespregi is szerepel. A DKASE: Major, 
Ecsedi, Aradi, Kormos. Száez, Gáspár, 
Faragó, Komhányi, Csorndás összeáJUí- 
tásban ezerepei.

A DVSC kótkapus edzése alapján 
Palotás edző a következő csapatot je­
lölte ki vasárnapra: Nagy I, —■ Szí- 
lágyi, Csókái — Tisza, Sós, Kádas — 
Komlósi, Zilahi, Szabó, B. Nagy, Balia 

A Keletmagyarországi Labdarúgó 
Mszövetség vasárnap délelőtt 9 órakor 
elnökségi ülést tart. Eelhívom az ér­
dekelteket, hogy a tárgy fontosságára 
való tekintettel mindenki pontosan je­
lenjen meg. Gombos ügyvezető-elnök.

A Rendöregyesület jóképéaség csa­
pata a tavalyi II. osztályú bajnok ott­
honába, Bárándra látogat el vaeárnap. 
A mérkőzésnek a hazai csapat az esé­
lyese. A Rendőrcsapatot dr. Kiss Sán­
dor ezázados elvtárs vezeti.

Pécsi Vasutas—DVSC ökölvívóméi* 
ktizés lesz vasárnap este a DVSC— 
Haladás mérkőzés után az országos 
vidéki bajnokságért. A mérkőzés győz­
tese jogosult a box-csapatbajnokság II. 
osztályában indulni. Ezért n agy jelen tő- 

2 lenne, ha a DVSC ökölvívó-csapata 
megnyerné a, mérkőzést, mert ez eset­
ben egy osztállyal feljebb kerülne. — 
Kern lebecsülendő a pécsiek csapata, 
melyben több vidéki bajnok szerepel: 
Király, Csendes. Hauk, Dióslaki. — A 
debreceni csapat valószínű felállítása 

következő: Mészáros,. Dobó, Oláh, 
Dara!, Károly fi, Farkas, Szigeti és 
■Nagy I.

Az NB ti. csoportbeosztása megtör, 
íént. A debreceni csapatoknak, a 
DMTE-nek és a MÁV Bocskai-MaDl'Sz- 
n alt meg kell küzdeni a pontokért, ha 
nem akarnak kiesni. A keleti csoport 
beosztása a következő : MATEOSz, Tö­
rekvés. B. Vaeutas Előre. Magyar Tex­
til. Diósgyőri VTK, ózdi VTK. Mis- 
kolczi .MTE, Kisterenye, Nyíregyházi 
MÁV, Nyíregyházi MaDISz, Debreceni 
MÁV Borokai-MaDISz.

Helyi rangadóval kezdődik az NB II. 
A sorsolás érdekessége folytán mind­
gyárt az első fordulóban összekerül a 
MÁV Bocskai-MaDLSz a DMTE-vei.

Ma Játsszák to a vasárnapról előre­
hozott Vasas—Testvériség KB I. mér­
kőzést.

A kerékpáros vasutas bajnokságokat
a napokban tartották meg Szegeden. A 
DVSC versenyzői kitűnően szerepeltek, 
mert országos csapatversenyben harma­
dik helyen végeztek. Egyéni verseny­
ben Báthori egy 1. helyezést és egy 3. 
helyezést, Szanyi egy 5. helyezést, Ger­

ely pedig egy 4. helyezést ért el. — 
A 100 km-és országúti bajnokságban 
Nyitrai nyolcadik lett.

Nagy asztali teniszverseny lest va­

sárnap egész nan a, DVSC ypovtcb a mó­
kában, Szombathely, Komárom ca a 
DVSC versenyzőinek részvéteiével.

Lehetséges, hogy újra lesz viMám- 
átigazolás. Az MLSz ezabályalkotó bi­
zottsága újabb 2:1-66 arányt javasol, 
melyről az országos tanács dönt végle­
gesen. Ez az átigazolás csak NB l-es 
csapatokra vonatkozna.

A régi idők legendás rangadója 
elevenedik meg vasárnap . Budapesten 
az FTC-pályán. Az MTK a Ferencvá­
rossal játszik bajnoki mérkőzést.

Sípos vezeti a DVSC—Haladás mér­
kőzést.

Közettátás—Pcnzügyígazgatóság lab­
darúgó kabaréméi'kőzés lesz ma a,
DVSC-pályán 5 órai kezdettel. A Köz­
ellátás csapata egész komoly erőt‘kép­
visel, csak egy' helyen van a csapatá­
ban gyenge pont : Simou-Kovács sze­
mélyében.

DMTE intézője kéri az összes labda­
rúgó játékosokat, hogy ezombaton dél­
után 5 órára az Arany Bika főbejá­
rati csarnokban jelenjenek meg.

Kereskedő hírek
A vásári szakosztály adóközösségi 

ügyben kedden délután 4 órakor gyű­
lést tart. — Füszerkiskerestcedök 
közmunkaátalányt ma délután leg­
utoljára 5—3-ig befizethetik a Társu­
lat irodájában. — ószeres szakosztály 
ezúton értesíti tagjait, hogy a, szep­
tember havi Összes adókat a közösség 
útján tartoznak fizetni a sz. o. pénz­
táránál 34-ig. — Füszerkiskereskeda* 
szeptember 9-én délután 4 órakor adó- 
közösségi nagygyűlést tartanak. A kö­
zösségben rész tv enni óhajtók megjele­
li cső kötelező. — Fa- és épltésianyag 
kereskedők szombaton délután 4 óra­
kor taggyűlést tartanak forgalmiadó 
közösség megkötése és tűzifa elosztása 
tárgyában. Megjelenés kötelező. — A 
villamossági kereskedők árbe tartási 
kötelezettség tárgyában fontos ülést 
tartanak szombaton 6 órakor. — A 
bécsi vásárra jelentkezni a Társulat 
irodájában lehet. A vásár október ó— 
13-ig tart. A. kiutazáshoz szükséges vi- 
sumofc mindenki kötele« beszerezni. A 
megszerzésben a Társulat a lehetőség 
szerint az érdekelteknek segítségére 
lesz.

Dcbromii «tv aMlk&jostóg.

Értesítés
a templom ülések bérbeadásáról

Közöljük i HiUestvércklel, hogy 
a Kápolnás-utcíd temp] omunkbin. 
levő ülések bérbeadását a® 1946- 
17. évre megkezdtük.

Mindazok számára, kiknek a$ 
KM5—16. -évben ezen templomunk- 
baú már bérelt helye volt, bizto 
sítjuk az elővételi jogot 1946. évi 
szeptember hó 15-ig bezárólag.

Az ülések bérbevétele szeptem­
ber hó 9-től kezdődőiig hitközségi 
irodánkban a hivatalos órák alatt 
(délelőtt 9—12 és délután 3—6 
órák között) eszközölhető, ahol 
egyben a* ülések bérletére vonat­
kozó minden felvilágosítást meg­
adnak.

Tekinteti cl ar ra, hogy az elkö­
vetkező nagy ünnepeken . csat, a 
Kápolnás-utcai templomban [ér­
tünk istentiszteletet, kérjük t. 
Hittestvéreinket, hogy az üléseket 
a maguk számára kellő időben 
biztosítsák.

Az, elnökség.

MOZIK MŰSORA:

Vígszínház-mozgó: „ördögsziget“ 
I, háromnegyed 6. fél S) 
Apolló-mozgó: „A Mexikói Fii- 

ír“. Előadások egynegyed 4, fel 
0 és fél S.

Nyilttér
NYILATKOZAT

Augusztus 15-én a dr, Rónai 
Egon által rendezett esten együtte­
sem is fellépett. Ezzel kapcsolat­
ban a nagyközönség tájékoztatásá­
ra kijelentem, hogy dr. Rónai fél­
revezetett engem, amennyiben több 
fővárosi művész (Karádl, Ascher 
stb.) szereplését is kilátásba he­
lyezte és együttesemet csak Iá 
perces közreműködésre kérte fel. 
Fellépésünk előtt jutott 'tudomá­
somra, hogy más műsor kerül a 
közönség elé. 15 perc helyeit 50 
perces műsort adott teljesen in- 
gyep, együttesem, éa teljesítményéi 
a közönség a legnagyobb tetszés­
sel fogadta, viszont e többi szá- 
mot alacsony színvonala miatt jo­
gosan kifogásolta. Mielőtt együt­
tesemmel országos körútra indu­
lok, Debrecenbe is ellátogatok és 
remélem, hogy a kedves debreceni 
közönség szeretettel fogadja egész 
estét betöltő műsorunkat.

Dr. Holéezv Ákos.

Havi előfizetési díj: 10 forint

■Felelős szerkesztő és kiadó:
RADÓ ISTYÁM.

Szerkesztő: HÉBER LÁSZLÓ. 
Szcrkesz.tőség: Debrecen, Piac-u. SS. st, 

11- emelet. Te tefonsz ám: 254. 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajosy-íüs.-H, 

3 5. szám. Telefonazám: SOS. 
Nyomatott a „Szabadsás“ nyomár 

és kiadóvállalat körforgógípéa. 
felelős nyomdaigazgató: 

MÉNES JANOS.

Ismeretien webniets/.ő. Dr. bza- 
“ j bő Zsigmond rendöraleíredes fele­

ségétől ismeretlen zsebmetsző e]- 
°pta a.piacon pénztárcáját 4v l'o- 

rinttaK
1l^í,d'S0ntio2ott3h járulékainak . kifi- 

zeieae. A varos addpénztáráből szén 
tmber sora folyósítandó hadi (boü> 
vöd el on) es polgári gondozottak j áru-
8-

rín-* .sziíT), ntatti helyiségében fel 
állított pénztárnál. Szeptember hó 9. es 
3°"on.: rj-■If- Járadékom. Szeptember hó 
u- e-; Özvegyek, árvák, gondo-
zott családtag. Szeptember hú 15.
3 4-en: Jtokaantak ITT. járadékoszt. 
I'igye Tneztctnek aá érdekeltek, hogy a 
torlódás elkerülése végett a fenti be- 

alkalmazkodja-nak Városi

Feladási
Bajesy.Zsilinszky, utea ts.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak é$ havi előfizetőknek 

______ c0 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság“ könyvesbolt, 

Városháza épület.

Állás
„Fenolé!e“ Biztosító mun

katariakat íelvetz. Jeleni ke 
zés Piadiutea 58.

ELADAS

térre a városi adóhivatal I. cm. 4. hz. 
szobájában felállított pénztárnál Szep­
tember 9-cn: A, B, U, I). Szeptember 
fO-cn: .K, 1", G, H, 1, J. Szeptember 
11-én: K, L, M, N, Szeptember 12-én: 
O, P, It, S. szeptember 15-án: T, li, 
V, Z. Szeptember 14-én: Az elmaradot­
tak. Figróelmcztetuek az érdekeltek, 
hogy a torlódáo elkerüléee végett a 
teetj. beosztá-Uor. aJkalmáükod janik 
k aráét

osztáshoz 
adóhivatal.

A. Hasúm ér Hacáir ifjúsága va­
sát nap dú-uján 5 órakor nagy mű­
soros előadást rendez a Hitközség 
tanácstermében „Háború és béke“ 
címmel.

Tanuljon gyorsírást, gépírást a 
yorsíróiskolá- 

mar államvizsgát

Egy új barna nói szövet- 
kosztüm (Fábián Béla feza- 
loujábtin készült) és egypár 
37-es női félcipő elutazás 
miatt eladó. Böszörinceyi-út 
14. szám (S)

Egy használt
eladó Piac-utea 66.

tüzhejy

Kis páncélkassza eladó 
Széchenyi-u. 1. Wintermtz 
papírüzlet. . 15

tehet.
Iménv

Vidékieknek 
Piac-u.

vasúikedvez-
Szőlöprés, zománcozott 

tűzhely eladó. Széehenyi-utea 
65. sz. (Muvaközy vaskereske. 
dés.) 12

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ tiYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 7tdl szeptember 13.tg; 
Mvrakóz.v (Piae-utea 7-.), ja,
est (65*po-uloa 95,L

Autóalkatrészek
Honvéd-U. 24. eladók,

Varrógép, Singer, elöre- 
h álra varróé bőrvarrógép, 
valamint gépttik eladók, 
S.arga,v, ti a goes György-ter
*- MŰM». «.

I8jl8, cserep, mész
és mindennemű epiiesi 
anyag legelőn; öscbbtn 

szerezhető be
Vesselényi-u. 
121 Tel. 414

Egyhengeres, nyeiriolaj- 
ü te F di d t va kto r, go I yócs a p - 
ű?ya.3 Jichcz stráfsz-eker, szui- 
lőprés, ,,ltúba‘- traktoralkat- 
rétizek eladók : Nagy Jánor?- 
nal, Hatvan-utca 41. 19

Sertések eladók
Ferenc József-út 3., Károly 

w.. 15

Használt férfikabát, öltöny 
es nőt kosztüm eladó. —L 
Simonffy-U, 52, szám. 14

VÉTEL

Gumicsövet, 15—20 métert 
2 ooloa átmőretüt borszivaty- 
ty ulioz veszünk. Városi ■ Szesz 
üzlet, Bózsa-utea 5. 17

I Tollat, nyersbőrt, hör- 
esőgbőrt, gyapjút veszek. 
I esti-utes, 1. Batvan-utc»
Wok. ktii.1 k«i yra. if) I

Darabos és oltott mész,
oenisnt, telyamhomok, 
höpor, tetdeseróp, két- 
ranylemez, igénylés nél- 
hűl (Bgolcsobb áron

KATZ mésztizlet
Szobosrlől-u. 1/b. csapó. 
iGcr 32. Telefon 514.

E6YÉB

Központban olcaóbévü üz­
lethelyiség, műhelynek is al 
kalmas, esetleg berendezéssel 
azonnal átadó. Cím a kiadó­
ban.

Szappannak való zsírt ée 
olajat szappanra átdolgoz 
Pál János szappanos mes­
ter. Kölcsey-u. 8. 19

Táskagramofont cserélek 
villany gramofonért. Bujdo­
só-utca 22.

Cipészek, figyelem I Cipő-, 
csizmafelsőrész, fejeiét# leg­
pontosabban készül Cross 
Miklósnál, Színhazatjarobaan I

if

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Titópokí palota, ktenyazí" 
azon y i ruha- «e i'átyo:- 
kölcsönzőé. t>z oj

Cérnák, cigarattapapír, 
tűzkő, gyufa, iskoláimét, 
pipereszappan nálunk min­
dig legolceóbban. feikszaj'. 
Degenfeld-tér 11, 6

ószi könyvujdonságok nagy 
választékban olvashatók » 
Békési Kölcsönkönyvtárbán, 
Miklós-utca 2. loS

Kúlgytirük, Aholit ícme- 
ek, Mozaiktapok éa építő, 

anyagok kaphatók a, Deb­
receni Itükög/árnál, Fürdő- 
utca 2. 4

elveszett

Szerdán 4 libám elveszít 
Nyomra vezetője j u la 1 o m b » r
lCStcmi«, i.

n

wru

m. ÉVf
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tűi

A párj 
országra, 
r.atai mit 
nuló a; 
A fővárai 
aránt a 
nyok és 
tokban ii 
tériumhoj 
sel hangi 
gyár ncti 
gazdaságé 
vében illcj 
be óvást 
szása hal 
magyar 
és megú 
Magyar fj 
gos ,Szab 
külügymiii 
retemmel 
tét juttatjl 
úuió rí rá, 
megértő 
részről I' 
jesitheteli| 
megmásí 
miniszteri' 
továbbá 
Párt sál 
amely ug' 
a Szovjet 
mo^atá-á'

A ma:
VÍSi

a esi
A

bizotts 
állérte 
kozó 
A esc 
vjozta,

Pore 
partj 
désj 
netki 
lesne 
sági 

Azt á; 
ezen a 

A ju 
a cseh: 
kiküldő

Az ú 
meght
hogy

támo;
a«üks
küldő
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